

Table with columns for routes (e.g., Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar) and prices (M, T, N).

El Guadalete.

SILUETAS GADITANAS.

EL MUNIDOR ELECTORAL.

La silueta del muñidor electoral no es exclusivamente gaditana. El exclusivismo gaditano considerablemente su personalidad, y yo no quiero cercenar un solo...

EMPRESA PATRIÓTICA.

Toda la prensa de España debe asociarse al noble pensamiento que propone El Nacional en un interesante artículo cuyos párrafos más importantes copiamos a continuación:

CABLE ESPAÑOL A CUBA

Casi toda la prensa se ha preocupado de la situación en que quedarán nuestras comunicaciones con la gran Antilla, en el caso de una ruptura de hostilidades con los Estados Unidos o una suspensión de relaciones.

¿Es asunto imposible ó muy difícil? A nosotros no nos parece tal. A formar este convencimiento han contribuido los antecedentes que tenemos acerca del particular y que vamos a exponer a la consideración de nuestros lectores.

Una acreditada casa extranjera que desde hace muchos años está dedicada a la construcción y tendido de cables telegráficos, recibió el año último varios pedidos de precios, desde España, deseando saber lo que podía costar cada milla de cable de las distintas clases que aquella confecciona...

Las bases del ofrecimiento en proyecto eran, entre otras, las siguientes:

1.ª No pedir adelanto ni subvención alguna al Gobierno español mientras se estuviera construyendo el cable, y si se teniese, hasta que lo entregaran ya funcionando y a su completa disposición y satisfacción.

2.ª Antes bien se ofrecía a entregar la suma que se le exigiese para responder de sus compromisos y de la terminación de las obras, hasta que éstas fueran admitidas como buenas.

3.ª La casa sostendría por su cuenta en las fábricas una Comisión mixta, nombrada por el Gobierno, para que fiscalizase la construcción del cable en sus talleres, y la misma u otra Comisión sería también sostenida a bordo de sus buques, durante la operación del tendido del cable hasta su definitiva entrega a los funcionarios del Gobierno, que habían de explotar la nueva línea.

4.ª El plazo en que se proponía terminarla sería el de doce meses, como máximo, pudiendo reducirlo en una tercera parte, o aún más, si las necesidades del Gobierno así lo exigieran, una vez determinado el contrato definitivo, y

5.ª Las condiciones del pago serían también las que ambas partes convinieran, en la inteligencia de que la casa no reparaba ni maraba plazos, extendiendo hasta el de veinte años el límite para acabar de percibir el importe total. Claro es que dando estas facilidades no podía fijar precio para el servicio completo, pues éste ha de depender de las condiciones de pago, en más ó menos plazos, vencimientos de éstos, etc. Todo lo cual se reservaba tratarlo el jefe de la casa con el ministerio respectivo exclusivamente.

Los datos que sirvieron para formular esa proposición, según nos indican partieron de lo que hoy cuestan nuestras comunicaciones con Canarias:

Increible parece que las que estamos sosteniendo con las Antillas nos hagan pagar (para ir a enriquecer Empresas extranjeras) 11'70 PESETAS POR PALABRA para Puerto Rico y 3'70 PESETAS para la Habana, cuando las líneas están corrientes y se pueden emplear las más directas.

En proporción del recorrido con lo que hoy pagamos para Canarias, (0,30 pesetas por palabra) en las 4.500 millas que habrían de recorrer por el nuevo cable a Puerto Rico y la Habana—por más que el Gobierno desde que fuese suya la línea podría señalar, naturalmente, los precios que quisiera,—calcula la casa a que nos referimos, que fijándolos en UNA PESETA POR PALABRA para Puerto Rico y UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS para la Habana, obtendriásemos rendimientos de seis ó ocho millones de pesetas anuales, si el servicio es permanente en las estaciones y y todas son del tránsito. Este resultado, con más la ventaja de tener España un cable propio y de su exclusiva explotación, excusa todo comentario.

En el estado actual de la isla de Cuba, se hace preciso contar con una línea militar exclusivamente nuestra. No hablemos de las ventajas que al comercio y a los particulares ha de producir, si nos decidimos a realizar esta empresa que, como se ve, no es difícil. Nuestro concepto crecería ante el extranjero, viéndolo que, en momentos como los que atravesamos, damos semejante prueba de vitalidad. Desde el punto de vista político sería el grandísimo efecto demostrar que, lejos de pensar en la posibilidad de que Cuba deje de ser de España, tenemos un remolque más para no soltar ese pedazo de nuestro territorio, así como que no necesitamos auxilio ajeno y que, en breve plazo, tendríamos cable para nosotros; solos y para que nuestras autoridades de aquí y de allí puedan comunicarse sin intermediarios ni elementos

explotadores que concluirán por arruinarlos.

RECUERDO HISTORICO

En una notable revista democrática que se publica en Méjico ha aparecido un sucinto estudio histórico sobre la Revolución de Setiembre en España y consecuencias derivadas de aquel acontecimiento. Por ser muy pintoresca la narración, y por referirse a una dama ilustre reproducimos a continuación el capítulo dedicado a la Reina

DOÑA MARÍA VICTORIA

Incompleta quedaría nuestra narración de los acontecimientos que se desarrollaron en nuestra patria en aquella época de viva agitación popular, si no recordáramos, siquiera compendiadamente, el alto concepto en que en España, partidarios y adversarios, tuvieron siempre a don Amadeo y a su augusta esposa doña María Victoria, condesa de la Cisterna. Los sentimientos caritativos de esta noble señora, especialmente, hicieron que todavía hoy, cuando ya desaparecida de la faz de la tierra, su nombre pertenezca a la Historia, sea recordada en Madrid, principalmente por la clase obrera, como un modelo de abnegación y virtudes cristianas.

Si las damas de la nobleza española no veían con buenos ojos el reinado de una extranjera, aunque muy honesta y muy digna, y haciendo propaganda en pro de la familia Borbón, adoptaron todo aquello que pudiera mortificar a la augusta señora; ésta, escudada en su intachable proceder y amparada por la caridad inagotable de que tantas y tan grandes pruebas diera, se mantuvo altiva sin jactancia, y grave sin orgullo consiguiendo que, poco después de su llegada a Madrid, fuera el ídolo de todas las mujeres españolas.

Sencilla, afable, cariñosa y compasiva, sintió siempre gran afecto por los desamparados de la fortuna. Cuando, de la noche a la mañana, doña Victoria se vio sentada en el trono que ennoblecieron doña María de Molina é Isabel la Católica, su primer pensamiento fué perseguir la gloria de dejar su nombre impreso en el corazón del pueblo cuya suerte debía compartir no por mequetruco orgullo, sino para rendir el justo tributo que a la Caridad deben todos aquellos que ocupan encumbrada posición.

Bien pronto se presentó propicia ocasión para realizar sus altos propósitos.

Huyendo del bullicio de la corte y acompañada de corta servidumbre, una tarde de Junio de 1871 salió a recorrer a pie la Casa de Campo. Al atravesar el túnel que desde el Campo del Moro conduce a dicho Real Sitio, su corazón sensible tuvo motivos de amargura contemplando conmovedor espectáculo: en el piso del túnel, mal resguardados de los rayos del caliginoso sol de Madrid, había varios niños acostados sobre miserables ropas. Todos dormían excepto uno que, atormentado por el hambre, lloraba desesperadamente. Conmovida ante aquel cuadro, no pudo contener las lágrimas, y sentándose en el suelo junto al desdichado niño, lo tomó en sus maternales brazos, le dio el pecho, que el niño aceptó con avidez, y pasados unos minutos, quedó el infeliz dormido en el regazo amoroso de la Reina de las Españas.

Las damas y caballeros que acompañaban a S. M. le dijeron:

—Señora: estos pobres niños son hijos de las lavanderas que trabajan en el río, y como no se pueden dejar solos todo el día en su misera vivienda, los dejan aquí y de vez en cuando abandonan su ruda faena para venir a verlos.

—Pobres niños y pobres madres!—dijo doña María.—Pronto tendrán éstas un Asilo de Mercedes en el cual sus pequeñuelos nada echen de menos. Vamos a Palacio.

Y acompañada de los suyos, llevando en brazos al dormido niño, retornó al alcázar. El hijo de la lavandera durmió placidamente en el seno de la Reina y cuando despertó jugó con ella, como agradeciendo sus favores.

Las lavanderas terminaron el trabajo del día y al ir a recoger a sus hijos, una de ellas, no encontrando al suyo, púsose a dar lastimeros gritos. Alguien le dijo:

—La Reina tiene a tu hijo y te espera en Palacio: ven.

Asombrada, dando traspies y presa del mayor aturdimiento, llegó la lavandera a la regia cámara. Vió a su amado hijo en brazos de la Reina, y cayendo de rodillas, exclamó entre sollozos:

—¡Señora! ¡Hijo de mi alma!

—Aquí lo tiene Ud., señora—dijo S. M.—pero no puedo prescindir de reprochar su conducta. Dejar así a un niño...

—Ay, señora Reina! no es culpa mía. Mi labor ingrata y ruda me obliga a ello. ¿Cómo quiere la Señora que lo deje en mi pobre bohardilla y menos aún que lo tenga junto a mí recibiendo ese sol abrasador?

—No sucederá ya más semejante cosa. Yo procuraré que al momento se provea esto—replicó la augusta dama.

Y dando mil besos al inocente chiquitín y una buena cantidad de dinero a la lavandera, la despidió cariñosamente.

Aun cuando la Reina ordenó el secreto de este suceso, supolo pronto el Rey, quien, conmovido ante la conducta de su esposa, le dijo:

—María, he sabido tu noble proceder y te doy mil gracias por lo que con él me honras. ¿Qué tienes que pedirme?

—La construcción de un Asilo en el cual los hijos de las pobres lavanderas eviten la miseria y reciban educación.

—Así se hará.

Y así fué hecho.

des doblegaron la altivez de ricos y pobres y aquella noble señora, aquella santa mujer, es bendecida diariamente.

Cuando ocurrió su fallecimiento en Italia, una comisión de lavanderas madrileñas fué a la patria del Dante a depositar una corona y una lágrima de gratitud sobre la tumba de la mejor de las reinas, de la mejor de las esposas, de la mejor de las madres y de la mejor de las mujeres.

Su recuerdo no morirá jamás en España donde todo lo grande y todo lo bueno halla siempre adoradores y recibe eternamente fervoroso culto, acompañando más allá del sepulcro a los que saben inspirarse en los sacrosantos deberes de la beneficencia.

UN ENEMIGO DEL PUEBLO

En el teatro de la Comedia de Madrid se ha puesto en escena el drama de Ibsen *Un enemigo del pueblo*, arreglado a la escena española por literato de tantos méritos como el Sr. Villegas.

La justa y universal fama de que goza aquel inspirado dramaturgo nos releva de consideraciones sobre su especial teatro.

Por primera vez se ha llevado a las tablas en nuestro país una obra del genial escritor. Presentábase autorizada por quien es maestro en letras, en crítica, en arte escénico, por el señor Villegas, que ha logrado hacer de su pseudónimo Zeda una de las firmas más respetables en la literatura contemporánea.

De poco ha servido todo ello, al menos en la primera representación, porque este público nuestro de los estrenos y de las funciones ordinarias, más atento a pesar un buen rato que a juzgar reflexivamente el mérito de lo que oye y ve, no quiso prestar atención debida a las bellezas sublimes de la obra, y dejó pasar inadvertidas situaciones, efectos y frases que no abundan ciertamente en otras comedias y dramas ruidosamente aplaudidos.

El insigne autor noruego se propone en *Un enemigo del pueblo* presentar de una manera enérgica y llena de vida las limitaciones y trabas que la sociedad impone al individuo. Los esfuerzos más nobles de éste, sus más bellas aspiraciones, su altruismo... resultan estériles ante los egoísmos particulares, ante los intereses bastardos de la sociedad y ante la estupidez del número.

El doctor Storkman ha descubierto que las aguas medicinales de su pueblo están infestadas de gérmenes morbosos. Su deber y su amor a su pueblo le obligan a denunciar ante sus ciudadanos la verdad de sus experimentos. Pero este descubrimiento tan útil para la humanidad pugna con los intereses del vecindario, que tiene en los baños su principal fuente de riqueza. Los burgueses, la prensa, las autoridades, la población en masa, se indignan contra el hombre que trata de arruinar al pueblo, le insulta, le apedrea y le declara su enemigo.

No se desalienta el doctor Stockman en presencia de tales injusticias y atropellos, antes bien, como a todos los espíritus superiores, las contrariedades le vigorizan y fortalecen.

El solo, abandonado, burlado y encarecido, luchará en defensa de la verdad... ¿Triunfarán sus nobles esfuerzos? Ibsen no contesta a esta pregunta. La obra termina con el vencimiento, pero no con el desaliento del doctor, quien, a costa de las injusticias sufridas, ha llegado a comprender que únicamente es fuerte el que está solo.

Esta tesis se desarrolla sin declaraciones ni efectismos.

La intensidad de la acción depende de los hechos y no de las palabras, del vigor de los caracteres y no de la retórica, del encadenamiento lógico de los sucesos y no del falso artificio de la autor.

Tales, a grandes rasgos descrito, el argumento de la obra anoche estrenada.

Del arreglo hecho por el Sr. Villegas, nada queremos decir ahora. No obstante la frialdad con que el público ha presenciado la primera representación, tenemos confianza en que en las sucesivas la obra se hará aplaudir unánimemente.

LA CUARESMA

Llámase Cuaresma a la época de contemplación y de abstinencia cristiana, que empieza el miércoles de Ceniza y sigue por cuarenta días hasta Pascua. Algunos autores hacen institutores de ella a los Apóstoles, si bien no falta quien haya sentado que los primeros cristianos se impusieron este deber, a fin de imitar la mortificación del Señor, de los cuarenta días que ayunó en el desierto, los cuales solo hacían una comida después de ponerse el sol, costumbre que ha moderado la Iglesia, siendo más tolerante.

Casi todos los pueblos y religiones observan estos ayunos ó abstinencia anuales en la misma época, ó poco más ó menos cercana a ella, porque los legisladores los consideraron tal vez como una necesidad higiénica, a fin de preparar al cuerpo a la efervescencia de la primavera.

La duración de la Cuaresma nunca fué, ni es hoy, igual en todas partes: consta de seis semanas en Hivía, Alejandría, Egipto, en toda el Africa y en la Palestina, exceptuándose de estos días la Pascua. En Constantinopla y en todo el Oriente se compuso de siete semanas. La Iglesia griega la contaba desde el domingo de la Quincuagésima ó domingo que nosotros llamamos

Gordo. Los antiguos monjes latinos observaron tres cuaremas, de cuarenta días cada una, a saber: la primera antes de la Pascua, la segunda antes de la fiesta de San Juan Bautista, y la tercera de Navidad: los monjes griegos cuatro: la primera de los apóstoles, la segunda de la Asunción, la tercera de Navidad, y la cuarta en la Pascua; pero cada una de estas cuaremas solo tenía siete días. Los jacobitas, los caldeos y los nestorianos, unían a aquellas una quinta cuaresma, que llamaban de la penitencia de Ninive, y los manoritas otra además en honor de la exaltación de la cruz.

Poco debía guardarse la abstinencia en la Cuaresma bajo el imperio de Carlo-Magno, cuando este príncipe cristiano, según se ve en el tomo I, página 251 del capitular regio francés, impuso el año 789 de Cristo pena de la vida al que comiera carne en la cuaresma, en menosprecio y burla de la Religión.

Esta ley fué reproducida en el siglo XVI por Enrique IV, el cual, antes de esta época, había sido el mayor amigo de los protestantes que peleaba por la libertad de la conciencia; pero en esta reproducción de la ley se imponía pena de muerte al que vendiese la carne en Cuaresma, y solo multa y prisión a los que la comiesen; es singular que dictase esta sentencia precisamente un Rey que, según los historiadores, hizo matar 30.000 sajones bajo el pretexto de herejía.

En los tiempos a que aludimos se hacían en Francia visitas domiciliarias para ver si se observaba la Cuaresma.

Así como en Francia, se guardó siempre en España la abstinencia de carne durante la Cuaresma; pero si bien las leyes eclesiásticas fueron sobre este particular las mismas que en toda la cristiandad, las humanas nunca fueron tan severas y crueles como las que ante hemos citado, sin duda porque la proverbial religiosidad de los españoles ha sido causa de que observen la abstinencia en la Cuaresma con toda escrupulosidad.

Fué costumbre antigua en España el hacer el miércoles de Ceniza una enorme vieja de cartón ó de papel con siete piernas escualidas y enjuntas, en la que simbolizaban los profanos a la Cuaresma y sus siete semanas, uso que ha llegado casi hasta nosotros.

Colgaba la vieja en las casas el sábado de cada semana de Cuaresma, se cortaba a la vieja simbólica una pierna, y así se la iba mutilando hasta no dejarla ninguna; de suerte que la figura venía a ser un birómetro por el que se conocía el tiempo de abstinencia que faltaba. Cuando la fiesta del glorioso San José caía en Semana Santa, se acostumbraba por los jóvenes bulliciosos a suspender la seriedad de la Cuaresma, interrumpiéndola para dar lugar a la diversión, y así es que en este día y su noche, hasta las doce, se daban bailes y celebraban días de cumpleaños y fiestas que se habían suspendido para guardar la abstinencia, siendo de notar que para estas diversiones cuidaban de esconder la vieja, acción que manifiesta lo que respetaban aquellos mismo la santidad y gravedad de la época que ellos querían suponer podían olvidar por un momento, no teniendo presente el símbolo que la representaba.

UN SACERDOTE CASTELLANO.

ESTACION ENOTECNICA

DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETÍN SEMANAL.

El mercado de vinos y espíritus ha mejorado en sus tendencias en la última semana, tanto en Londres como en provincias, y en todas las ramas del negocio, excepto en el ron, que continúa completamente encalmado.

La demanda por el Jerez continúa, pero dirigida hacia las clases baratas, resistiéndose el comercio a pagar los precios que corresponden a los vinos finos.

La posición de los tintos españoles, especialmente de los del tipo de Tarragona, ha vuelto a mejorar en Liverpool y su distrito, habiendo aumentado las órdenes de compra desde Irlanda, especialmente desde Dublin. En el distrito de Lancashire y en los del Centro ó Midlands, estos son los vinos que han sostenido el mercado dando origen a más transacciones.

En la venta pública celebrada a fin de la semana pasada por los Sres. Southard y C.ª, los principales lotes presentados obtuvieron las cotizaciones siguientes:

50 botas Jerez pálido, graduación inferior a 17º, valoradas de 8 1/4 a 9 1/2 libras esterlinas por bota.

50 botas Jerez pálido, distinta marca que el anterior, también de graduación inferior a 17º, cotizadas a 10 1/2 id. id.

6 medias Jerez seco, palma vieja; fuerza alcohólica inferior a 17º, de 21 a 22 id. id.

4 medias Jerez dorado muy seco, marca abolengo, también graduación inferior a 17º, a 24 id. id.

3 botas Jerez dotado, viejo, fuerza alcohólica superior a 17º, a 19 id. id.

3 botas y 4 medias, amoroso, graduación superior a 17º, valoradas de 23 a 24 id. id.

3 botas y 2 medias Jerez oloroso, fuerza alcohólica superior a 17º, a 23 id. id.

3 botas Jerez viejo, graduación superior a 17º, a 33 id. id.

2 botas y 2 medias, oloroso viejo, fuerza alcohólica superior a 17º, cotizadas de 37 a 42 id. id.

2 botas Jerez seco superior, muy viejo, graduación superior a 17º, a 54 id. id.

5 botas y 9 medias Jerez pálido, solera vieja, fuerza alcohólica superior a 17º, subastadas de 15 a 16 id. id.

8 botas y 8 medias, oloroso superior, de la cosecha de 1866, graduación superior a 17º, a 16 id. id.

8 botas y 8 medias Jerez amoroso, a 17 id. id.

2 botas y 6 medias, amontillado, graduación superior a 17º, a 19 1/2 id. id.

2 botas y 6 medias, amontillado viejo, también graduación superior a 17º, vendidas a 24 id. id.

4 medias manzanilla fina, a 14 id. id.

El total, pues, del vino de Jerez presentado en esta venta ha sido de 141 botas y 59 medias.

También se presentaron 44 bordelesas de California, imitación Oporto, cotizadas a razón de 2 chelines por galón; otras 20 bordelesas de vino blanco californiano que alcanzaron 2 chelines y 1 penique por galón y 40 bordelesas de imitación Borghna, también de California, cotizadas a 2 chelines 1 penique y 2 chelines 3 peniques por galón.

En la otra venta pública verificada igualmente a fines de la semana última y también anunciada en este Boletín se presentaron asimismo diferentes lotes de vino de Jerez, haciendo en junto 41 botas, 33 medias y 20 cuartas, que se cotizaron a precios comprendidos entre 7 1/2 y 36 libras esterlinas por bota, obteniendo la mayoría de los lotes tipos de 16 a 20 id. id.

En la misma subasta un lote de 20 bordelesas de tinto clarete australiano se cotizó a razón de 1 chelin por galón; otros dos lotes de 8 y 15 bordelesas respectivamente de vino del mismo tipo e igual procedencia a 1 chelin 4 peniques por la misma unidad; otra partida de 8 bordelesas, también de clarete de Australia, a 1 1/2 chelin por galón y finalmente otras 8 bordelesas de tinto australiano a 2 chelines 1 penique y 2 chelines 2 peniques por la misma medida.

ESTACIÓN ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETIN SEMANAL.

De un mes a esta parte ninguna modificación notable se ha operado en la marcha de los mercados franceses para nuestros vinos. Los precios se sostienen y la tendencia no es mala, si bien hay que confesar que se esperaba algún mayor movimiento por esta época del año.

Como todo continúa, pues, como decíamos la semana anterior, excusamos reproducirlo, prefiriendo dar en el presente boletín un estado de la producción y consumo de los alcoholes en Francia durante el año 1895, a fin de que se vea, dados los grandes derechos que tienen que satisfacer y los precios que aquí alcanzan, lo difícil que es la importación a esta república de nuestros aguardientes, espíritus y cognac.

Table with 2 columns: Category and Quantity/Value. Includes rows for Production indigenous, Importation, Consumption interior, Exportation, Stock, and various types of wine and alcohol.

Los que destilan parte de su cosecha, bouilleurs de cru han producido:

Table with 2 columns: Category and Quantity/Value. Includes rows for Alcohols of wine, Alcohols of brandy, and Total production.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Han marchado el Ingeniero Jefe de obras públicas y el Ingeniero Sr. Martínez con objeto de visitar las carreteras de Jerez, Algeciras y Cádiz, Málaga y otras nuevas de los trazos 1.º, 2.º y 3.º de la sección de Algeciras a San Roque, correspondientes a esta última carretera.

He tenido ocasión de hablar con D. Eugenio Agacino, empleado de la Compañía Transatlántica y que ahora es el intermediario entre el Gobierno y aquella para todo lo conveniente a la organización de los buques que van a ser armados en guerra.

El Sr. Agacino, que se encuentra atareadísimo en Madrid, tuvo que hacer a esta un precipitado viaje por encontrarse gravemente enfermo uno de sus hijos.

Durante las breves horas que ha permanecido en Cádiz, pudo celebrar una entrevista, a la que he obtenido noticias de mucho interés en estos momentos.

Por ahora están designados nada más que seis trasatlánticos.

Mientras hacen la recorrida de sus máquinas y pintado de fondos, para ganar tiempo se le irá montando la artillería que se formará de 12 cañones para cada barco, 6 de grueso calibre de tiro rápido ligero.

Si la cuestión con los Estados Unidos variara de aspecto en sentido de paz, no por eso dejará de aprovecharse el patriótico y valioso ofrecimiento del Sr. Marqués de Comillas.

Algunos trasatlánticos van a guarnecer y vigilar parte de las costas de Cuba.

Irán saliendo de dos en dos y por este orden: Alfonso XIII y Reina María Cristina. Montevideo y Alfonso XII. Patricio Salústegui y Leon XIII.

No está decidido a quienes se les encargará el mando de estos trasatlánticos, si a los capitanes de fragata o tenientes de navío de primera clase.

El ofrecimiento hecho por el Sr. Marqués de Comillas al Gobierno, de no cobrar en 6 meses el fletamento de los vapores, representa un beneficio de tres millones quinientas mil pesetas con arreglo a lo que Inglaterra paga cuando ha necesitado organizar esos servicios.

También el ofrecimiento de tener surtido todos los depósitos de carbón comprende a tener constantemente 80.000 toneladas.

Salíó esta tarde el correo de Cuba, vapor Ciudad de Cádiz.

Lleva 932 pasajeros de ellos 611 trasbordados del Reina María Cristina.

En Cádiz han embarcado el Excmo. Sr. General D. Ricardo Ortega y señora y el excelentísimo Sr. General D. Wenceslao Molins.

A más 218 soldados, 13 sargentos y 8 guardias civiles.

FRANCISCO SANTOMÉ.

Cádiz 12 Marzo de 1896.

SILUETAS GADITANAS.

EL DRAMA DE AYER.

El croniqueur callejero, el modesto redactor de la gacetilla cotidiana dignificada en nuestro pretencioso fin de siglo con el flamante título de reporter, ha descrito minuciosamente el drama de ayer, contándonos el interesante argumento con todos sus detalles y perfiles, haciendo historia del que pudieramos llamar en moderna jerga literaria proceso psicológico del crimen y narrando las peripecias que antecedieron al sangriento desenlace con un lujo de color y de detalles que maravilla.

Los personajes del drama fueron tres: un amante celoso que insulta y golpea a la amada desdeñosa, una mujer, el eterno germen de todos los dramas y de todas las tragedias, y el hijo de la mujer insultada que castiga al ofensor robándole la vida.

El lugar de la acción, una taberna. (En los dramas del pueblo, la taberna, agente poderosísimo de la criminalidad, es un elemento casi imprescindible.) Un amigo servicial, no se sabe quién, el primero que presenció la escena precursora del crimen, avisa al matador diciéndole que un hombre insulta a su madre en la taberna; acude el hijo indignado y lleno de furor en defensa de la madre que ultrajan, y surge la tragedia y surge el crimen. El ofensor cae en tierra revolcándose en un charco de sangre y el criminal camina hacia la cárcel, llevado por la justicia, acaso pesaroso del delito, acaso también orgulloso de haber vengado los ultrajes inferidos a su madre. Tal es el crimen sencillamente narrado en cuatro rasgos.

Y ha sido el crimen de ayer, con la pasión amorosa que le da origen, con los celos precursores de la tragedia y con el móvil generoso del amor filial que determina el desenlace, un verdadero drama, un drama del arroyo, pasional en su proceso y perfectamente lógico en su desenlace, de los que ahora privan y se imponen en el teatro nacional. Al lado, por ejemplo, de Juan José, drama popular, con caracteres del arroyo vigorosamente dibujados, con argumento racional e interesantísimo, puede figurar dignamente este otro drama del pueblo, desenlazado ayer en medio de la calle y por un hijo que venga las injurias dirigidas a su madre derramando la sangre del ofensor. Un dramaturgo de buena fama podría sacar de este drama, pequeño en su origen y en su desarrollo, pero grande en su terminación, más partido y mejores enseñanzas que de aquella pasión avasalladora de Juan José. En el drama de Dicienta todo es grosero, aunque aparezca hermosamente engrandecido por el autor: los amores ilegítimos origen del drama, el robo cometido para satisfacer antojos de la concubina, la traición de la amante sin entrañas, el móvil de la venganza. En este otro drama, grosero también en las pasiones que lo determinan, hay algo muy digno y muy grande: el amor del hijo que mata para vengar la honra de su madre. En el drama de Dicienta la moral aparece por completo oscurecida; en este otro drama del arroyo hay un gran principio de moral encarnado en el hijo que defiende su honra y defiende a su madre del amante que la injuria y la golpea.

Libreme Dios de excusar el delito y de buscar impunidad para el criminal. El crimen merece reprobación enérgica y castigo severo, y severamente debe ser castigado quien arranca la vida a un semejante. Pero si el criminal merece compasión, porque la piedad no está reñida en los principios inmutables de la justicia, en ningún caso ha de ser tan digno de misericordia el delincuente como en este caso del hijo que mata por defender a su madre. Y hasta si en alguna ocasión pudieran buscarse atenuantes a la delincuencia para suavizar el castigo justiciero, en ninguna como en esta sería tan justa la piedad obra: Los modernos criminalistas buscan atenuaciones y causas de irresponsabilidad en las pasiones impulsoras de los delinquentes. Pues si la irresponsabilidad determinada por la pasión puede y debe ser cierta alguna vez, ningún caso ha de ser tan legítimo como el presente en que la pasión impulsora a tan grande y tan santa como el amor de los hijos a las madres.

Digan lo que quieran los códigos de la justicia humana. Sobre todas las leyes ha de estar siempre el código justiciero y misericordioso de la conciencia; y en ese código el hijo que mata por defender a su madre ha de encontrar atenuantes para el crimen y piedad merecida para el delincuente. Podrá castigar, y castigará seguramente, la justicia humana con severidad

merecida, y el castigo será justo: pero en el código de la conciencia el criminal ha de ser perdonado, porque tiene en su defensa ese bendito amor de los hijos a las madres que le impulsara ciegamente al crimen cometido en un momento de indignación superior a la voluntad.

Para la ley, ese pobre criminal que hoy sufre en la cárcel el rigor de la justicia, acaso pesaroso del delito, acaso también orgulloso de haber vengado a su madre, es un delincuente que merece castigo porque no debe quedar el homicidio impune; para la conciencia, es un mártir del amor filial que merece respeto en su desgracia y merece compasión en sus tristezas. Castiguen los jueces al homicida con dureza, cumpla la ley sus altísimos preceptos; pero nosotros, los que tenemos madres amantísimas que en su vejez necesitan nuestro amparo, los que gritamos hoy llenos de indignación pidiendo sangre y exterminio para defender la honra de la madre patria, perdonémosle generosamente y respetémosle en sus dolores, porque ese triste delincuente, ejemplo eloquentísimo de amor filial para los hijos ingratos, es un mártir del deber.

ZARDE.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Grauja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DIA 11 DE MARZO.

Table with 2 columns: Meteorological observation and Value. Includes rows for Temperature maxima/minima, Radiation solar, Radiation terrestre, Tension of vapor of water, Estado higrométrico del aire, Presión barométrica media a 0°, Evaporación en milímetros, Lluvia en m. m., Viento reinante, and Velocidad del mismo.

No por hacer alardes, que resultan en muchos casos ridículos, sino porque es un hecho cierto, queremos consignar que ha sido EL GUADALETE el único periódico que ayer publicó en esta zona de Andalucía la importante noticia de la nueva actitud que definitivamente ha adoptado el Senado de Washington y por la cual se hace muy factible que desaparezca todo temor de guerra con la insolente República yankee.

Está acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento adouinar la plaza de Plateros y la calle de Bizcocheros, por lo cual merece alabanza. Ahora bien; si en esas obras han de reformarse las madroñas, necesario será que se exija del contratista que no use del agua de aquellas para las mezclas y el riego de los adoquines, como se ha hecho en la Por-vera, según nos dicen, por negligencia sin duda de la comisión de policía, que no dispuso previamente lo que debía hacerse para evitar un procedimiento que se juzga nocivo para la salud.

Rectificado ayer una noticia que oímos sobre la candidatura del señor Marqués de Comillas en Cádiz, dice La Dinastía:

Hablando EL GUADALETE de las elecciones de Cádiz emite el parecer de que los silvelistas de Cádiz alentados por las disidencias de los fusionistas proyectan presentar candidato al Sr. Marqués de Comillas, y si esto sucediese, bien podía fracasar Auñón.

Quien pensó presentar como candidato por Cádiz al Sr. Marqués de Comillas, fué nuestro querido amigo el Sr. Gejovés, como candidato del partido de que es jefe, y más que nada como candidato popular que cuenta en esta población con unánimes simpatías; pero desistió de su proyecto por que el ilustre procer, tiene un puesto en el Senado.

Silvelista ó conservadora, la candidatura del ilustre procer tendría en Cádiz extraordinaria popularidad. Así lo hemos dicho.

A una edad avanzada, falleció ayer la respetable y virtuosa Sra. D.ª María Olmedo y Gálvez, viuda de Rubiales Bohorquez, (Q. S. G. G.)

Esta dolorosa pérdida ha sumido en el mayor desconsuelo, no solo a su estimable familia, sino a cuantos tuvieron ocasión de apreciar las excelentes condiciones de la finada.

Pedimos al Señor otorgue el descanso eterno a su alma, y al mismo tiempo enviarnos a su familia la expresión de nuestro sincero pesar.

Ayer hemos tenido el gusto de examinar detenidamente el hermoso paso que con destino a la Hermandad del Dolor, ha sido construido en Madrid en la acreditada fábrica de los Hijos de Leoncio Meneses.

El paso es de plata y del mejor gusto, con dibujos verdaderamente artísticos. Estamos seguros que ha de llamar la atención.

La forma del paso es un cuadrilongo de 2,65 metros de largo por 2,26 de ancho. La base ó peana es de plata mate y tiene por todo su alrededor unas preciosas guirnaldas de plata bruñida: en el centro del frente un medallón con el anagrama de Jesús, un corazón rodeado de una corona de espina, y otros varios con atributos de la pasión, en oro, teniendo también en cada ángulo unas columnitas de plata sobredorada de forma elegante y del mejor gusto. Sobre esta peana que tiene de altura 0,44 metros, se eleva la batea de 0,16

metros de altura, circundada de una elegante verjita de plata de mucho gusto.

En los dos lados mayores del paso van 4 candelabros de 1,06 metros de altura y de 7 luces cada uno, y 3 de 0,95 metros y de 5 luces. Estos candelabros son también de plata y de gusto exquisito, así como las bombas de cristal esmerilado.

El grandioso paso pesa 40 arrobas y ha costado 4.000 pesetas.

Para subvenir a este gasto, hemos sabido que se están rifando dos preciosos cuadros, de artistas reputados, puesto que los fondos de la Hermandad son bastante escasos.

Ahora bien; como el paso antiguo era muy deficiente, el Hermano Mayor señor Marqués de Alboloduy, bajo cuyos auspicios se ha llevado a cabo esta hermosa obra de arte, dispuso, para mayor brillantez de la Cofradía, la adquisición de este nuevo, esperando que no solo los Hermanos, sino todos los fieles contribuyan con su óbolo, adquiriendo papelitas para la rifa que se está efectuando al fin de subvenir a los nuevos y excesivos gastos que esto ocasiona.

Estamos seguros que este paso ha de llamar extraordinariamente la atención y ha de resultar de mucho lucimiento, por lo artístico y hermoso de su conjunto y que honra al ya tan acreditado Establecimiento de los Sres. Meneses.

Ayer, en el expreso marchó a Cádiz el Sr. D. Antonio Camacho del Rivero, regresando en el tren de las ocho y media.

El Sr. Camacho conferenció con Genovés, sin duda para designar en definitiva cual sea el candidato para el segundo puesto de la candidatura a Diputado a Cortes por esta circunscripción. A lo menos así se susurraba.

Sobre el resultado de esta conferencia se guarda la más absoluta reserva.

Bajo la dirección de los RR. PP.

Escuelas se ha instalado en Sanlúcar de Barrameda una escuela nocturna de obreros.

Estamos seguros de que la población toda habrá acogido con entusiasmo tan caritativa como importante institución, por la que felicitamos a los PP. y en particular al digno Rector, el P. Corrales.

Ayer se han celebrado en la iglesia de San Ignacio solemnemente cultos en sufragio del alma de la virtuosa Sra. doña M.ª Victorina de Soto, viuda de González, que falleció el 12 del mes anterior.

A estos actos religiosos, tanto los celebrados por la mañana como los de la tarde, han asistido toda la distinguida familia de la finada y numerosísimas personas de la localidad y los dependientes y trabajadores de la casa.

En el expreso de ayer pasó por Jerez el Capitán General del Departamento Sr. Carranza.

En esta Estación le esperaba una numerosa comisión del Ayuntamiento de San Fernando, presidida por el Alcalde, siguiendo en el mismo tren acompañándole hasta aquella ciudad.

En la Estación del Puerto le esperaban los Sres. Jefes y Oficiales de Marina.

Ayer ha despachado ya en su oficina el comandante de la guardia municipal Sr. Gómez, completamente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado. Damosle por ello, nuestra enhorabuena.

Ha sido nombrado comandante del Pontón, establecido en Fernando Poo, el teniente de navío D. Francisco Gallegos y Arnoza.

Navegación.—Vapores correos de la Compañía Transatlántica. El Panamá salió el viernes 6 de la Habana para Santiago de Cuba. El Ciudad Condal llegó el domingo 8 a la Habana. El Alfonso XII salió el día 8 de la Habana para Cádiz. El Méjico salió el 8 del presente mes de Ponce para Puerto-Rico.

En el tren correo llegaron ayer por la tarde numerosos quintos destinados a las dos compañías de Segorbe destacadas en esta ciudad.

También por la mañana habían venido otros muchos.

Recaudado en el día 11 del mes de Marzo en la Administración de Consumos. 5.286'85 pesetas. Id. en igual día del año anterior. 4.707'93

De más. 578'92

Un jovencito, aficionado a la pirotecnia, se entretuvo ayer en disparar cohetes en la calle de la Sma. Trinidad, produciendo alguna alarma en los vecinos de las casas inmediatas.

En la casilla habrá explicado un tema sobre los inconvenientes de correr la pólvora por las calles.

agravio, la emprendió a pedradas contra sugeto, en la calle de Santo Domingo, causándole una fuerte contusión en la frente.

El marqués de Cabriñana dirigió un manifiesto al pueblo de Madrid presentando su candidatura para diputado.

Su única aspiración es demostrar la sinceridad y la exactitud de sus denuncias contra el ayuntamiento.

He aquí el parte que hemos publicado de la Casa de Socorro de las curas practicadas en el día 11:

A las 7 y 41 de la mañana, un hombre con contusiones y erosiones en la cara y mano izquierda.

A las 11 y 30 de la mañana, una mujer con una herida contusa en la cabeza.

A las 1 y 45 de la tarde, un hombre con herida contusa en el dedo grueso de la mano izquierda.

A las 4 y 5 de la tarde, un hombre con erosiones en la cara.

Bibliografía.—El aceite de Oliva: su extracción, clarificación y refinación; medios de presentar nuestros aceites en los mercados extranjeros con competencia a los de Francia e Italia, con nociones acerca del cultivo del olivo en España. Es el título de una importantísima obra que se acaba de publicar, escrita por Ramón de Manjarrés, bien conocido por sus muchos trabajos.

En este libro se trata con gran extensión de las materias siguientes: De los aceites en general.—De la aceituna y aceite contenida en la misma.—Del olivo y su cultivo.—Madurez y recolección de la aceituna.—Entrojoado y rebusca.—Molienda.—Presas.—Modo de hacer la primera, segunda y tercera prensadas.—Deshusado de aceituna.—Del aceite que sale de las presas y medios de aclararlo.—Clarificación y refinación.—Defectos y alteraciones del aceite.—Falsificación y adulteración. Aprovechamiento de residuos y porros de la producción aceitera.

La obra forma un magnífico tomo de 302 páginas, ilustrado con 135 grabados. Precio: 8 pesetas en Madrid. A provincias se remite franco de porte y certificado, enviando 8'50 pesetas en libranza a los señores de D. J. Cuesta, Carretas, 9, Madrid. Jerez: librería calle Larga núm. 33.

Un vecino que estaba en su domicilio calle de Campana, tuvo que ir a casa de socorro a que le curaran una contusión en la cara que le ocasionó otro vecino, con el que tuvo unas palabrarías, agresor se hospedó por algunas horas en el hotel de marras.

Caso de longevidad: Dolores Garrido Alonso, cumplió el día de Enero 100 años: ha tenido diez hijos, la actualidad le viven cuatro, el mayor tiene 77 años, otro 76, otro 75 y otro 55. Tiene 15 nietos, 34 biznietos y dos tataranietos.

A pesar de la edad que tiene, conserva todas sus facultades mentales e intelectuales y todos los días anda el pueblo de Cádiz mona, pidiendo limosna para su manutención.

Material de guerra.—Dice la Dinastía: «En el correo que marchará mañana a Cuba, embarcarán 3.000 fusiles antiguos modelos 1871, procedentes de Cartagena y otros 3.000 de Valencia.

También se embarcará el material siguiente: 9 bultos con 2 Krups de 30 toneladas, 2 plataformas giratorias para los mineros y 2 Krups de 60 toneladas y peso total de 7.805 kilogramos.

10 cajas completas de material de geografía óptica con sus correspondientes equipos, con peso total 28'10 kilogramos. Procedente de Tarifa se remiten 2 Krups de treinta toneladas con peso total de 932 kilogramos.

Con destino al laboratorio encuenan la Habana, se remiten igualmente 600 kilos de medicamentos.

Y, por último, procedente de Cuba 1.000 fusiles americanos.»

Noticias de Sevilla: Hoy han seguido los conatos de protesta contra los yankees. Los estudiantes han promovido alguna algarada dentro de la Universidad, haciéndose preciso cerrar las puertas de esta, dejando dentro a algunos alumnos. Un bedel fué agredido por estudiantes. El rector les arengó recordándoles la mayor prudencia, adoptando la medida de detener a cuatro reventones de los cuales parece que no es el más diante.

En la fachada de la casa donde está el consúl de los Estados Unidos en esta capital ha amanecido esta mañana un cartel en tinta gruesa que decía: «Viva España, mueran los yankees. La segunda vez, letrero, ha hecho el señor Gobernador desaparecer. A las dos y media de la tarde se situó en la plaza de la Magdalena un piquete de la Guardia civil al mando de un sargento, por lo que pudiera suceder con motivo de la manifestación que los estudiantes pensaron anoche llevar a cabo en el día de hoy. En el callejón de los tres vimos un letrero como el anterior.

Para fines de semana se espera en Sevilla el Sr. D. Eugenio Montero Ríos. «Mañana jueves, a las ocho y media de la noche, continuará en el Ateneo el tema. «La escolástica antigua y la moderna» que en la pasada semana comenzó a leerse.

Una numerosa representación del Club de Salteras ha estado hoy en el campo con el fin de gestionar la concesión de algunos fondos para los trabajos de campo.

«El campeón de billar Mr. Fournier, abierto una academia en el café de Comercio, dando a conocer su noble juego, minio que tiene sobre el noble juego una numerosa concurrencia que lea en las diadas el café aplaude mucho las lecciones de este género de sport.

DIONISIO G. PELAYO.

9, LARGA, 9.

PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas.

Se dispone de sastré que hace ternos á medida con esmero, prontitud y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

mento y medicina á la vez se... El que suscribe, C. Ledrónico Auxiliador... El que suscribe, C. Ledrónico Auxiliador...

Anuncios de interés.

desea comprar una báscula en... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

hace saber á los acreedores del... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

ARBONES VEGETALES.—Se ex... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

arrienda una bodega de 80 bo... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

una casa particular, céntrica y... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

«Gaceta de la Banca».—Revista de... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

desea una señora sola para... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

Disposiciones de las Autoridades... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

Juzgado Municipal de San Miguel... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

Juzgado Municipal de Santiago... Informe en la imprenta de... Informe en la imprenta de...

Sa'vadora Sánchez y Marquez. Manuel Morilla Suarez. Manuel Gómez Montañez. Juan Guerra Orozco. Rafael Cantalejo Domínguez. Juana Clavijo Mendez. Mercedes Reina Valenciano. María del Carmen Monte de Oca. María Barreiro Arillo. Manuel Santander Casas. Domingo Avila Morales. Carmen Hidalgo Montés.

HOY VIERNES á las tres y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de LA SEÑORA D.ª María Olmedo y Gálvez Viuda de Rubiales Bohorquez (Q S G G.)

Suplican á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que se celebrará en la Parroquia de San Miguel y seguidamente á la conducción del cadáver, á cuyo favor quedará reconocido.

Boletín Religioso.

MANANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Los Cinco Llagas de Ntro. Señor Jesucristo, San Leandro arz. de Sevilla, San Rodrigo, San Salomón y San Ramiro mrs.

Los ejercicios manuales que debían celebrarse hoy, á guisa de Viernes de dolor, por la muerte de honor del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de la Santísima Trinidad (hoy Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús), no se efectuarán por estar en obra dicha iglesia.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. El Sábado 14 del corriente á las doce de su mañana, se practicarán los piadosos ejercicios de Ntra. Señora del Sagrado Corazón de Jesús. Este ejercicio, como es costumbre, se celebrará por la mañana, en favor de la Santísima Virgen, concluyéndose con letanias, salve y responsorio por los hermanos difuntos.

IGLESIA DE CAPUCHINOS. Esta noche á las oraciones y después de rezar la Corona Dolorosa, el septenario del Bendito Patriarca Señor San José y Vir-Cruis como en todos los Viernes de Cuaresma, dará principio otro septenario dedicado á Ntra. Señora del Mayor Dolor, terminando con el Stabat water cantado y la oración propia de los Dolores de la Santísima Virgen. Todas las noches habrá Pláticas por el Sr. Capellán de la misma iglesia.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN. La antigua y venerable hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, establecida en dicha iglesia continúa su anual solemne septenario á las sagradas imágenes que venera, dando principio á las seis y media de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, predicando todas las tardes el Sr. Ldo. D. Benigno Rueda é Izquierdo, Canónigo Magistral de la Insigne Iglesia Colegial.

IGLESIA DEL CARMEN. Hoy, después de oraciones, se continúa el solemne septenario en honor del Patriarca Señor San José, con sermón todas las noches, que dirán los Padres de la Orden.

Telegramas.

A los derviches. Madrid 12, 2:30 madrugada. El periódico Daily News publica un despacho de Massuah en el cual se recoge el rumor de que los ingleses se disponen á salir de Souakin emprendiendo un movimiento ofensivo contra los derviches que amenazan á Kassala.

Contra la prensa. La persecución del gobierno de Portugal contra la prensa continúa en aumento, habiendo sido recogidos últimamente varios periódicos. Los agentes de la autoridad han llevado su celo hasta extremo de impedir en la calle al público la lectura de algunos de estos periódicos.

Aplauden á Cleveland. Un despacho de Berlín publicado por el periódico Standard dice que España no ha

protestado contra la resolución del Congreso de los Estados Unidos referente á Cuba á causa de la actitud correcta de Cleveland y espera que semejante protesta no llegará á formularse.

Importante. Madrid 12, 3 madrugada. Acaba de recibirse otro nuevo y autorizado telegrama de Washington, en que se confirma que aquel Senado ha decidido devolver á la Comisión de Negocios Extranjeros la resolución que propuso pidiendo nuevos informes sobre la guerra de Cuba y sobre las supuestas atrocidades que calumniosamente se decían cometidas por el Ejército español.

Municipio anticlericalista. Madrid 12, 4 madrugada. El Consejo municipal de San Petersburgo ha votado un impuesto de cinco rublos sobre cada velocípedo que circule por la ciudad. Solo quedarán exceptuados los que se consagran al servicio de correos y del ejército.

Honor á «La Vanguardia». El periódico La Vanguardia de Lisboa ha publicado un notable artículo con motivo de la insurrección de Cuba, entonando un verdadero himno en honor de la conducta de la nación Española y llegando á conclusiones políticas de verdadera importancia. Especificándose en él las numerosas contrariedades y verdaderas desgracias con que ha venido luchando España, y á las cuales ha respondido arrojando buques al Océano, llenando de soldados los campos y acumulando montañas de oro sobre las paredes vacías de su Erario: «No derrama una lágrima—dice—no lanza un gemido, no formula una oración... inventa un himno. Tiene una idea y practica una acción; apunta un peligro y levanta contra él el puño, aconseja con el ejemplo manda avanzando, se arrodilla para fijar el blanco, canta para alegrar sus tristezas y al cielo que está por encima, al fuego que está debajo, al mar que está cerca, á la peste que le envenena y á la guerra que le amenaza responde por boca de sus academias, de sus oficinas, de sus soldados, de su prensa y de sus estadistas con un grito inmenso, terrible y que á todas partes llega y en todas partes repercute.» El articulista cree sin embargo que los anhelos de un pueblo por su independencia son un fenómeno natural como las conmociones del cielo, de la tierra y del mar, y que para el rayo de la independencia solo hay un pararrayos conocido, la autonomía.

¿Los castigarán? Madrid 12 de Marzo de 1896, á las 11 de la mañana. Calixto García y cinco filibusteros más comparecieron ayer ante el gran Jurado Federal en Washington, acusados de haber infringido la ley de la neutralidad que rige en las relaciones de España con los Estados Unidos, preparando y pertrechando el vapor Bermudas con destino á una expedición á Cuba. Faltan detalles de la vista pública.

Pobre Alcalde! Ayer hubo en Alicante una numerosa manifestación que se trató de impedir, pero sin conseguirlo. El Alcalde fué apedreado y mal herido en el ojo derecho. Se han dictado órdenes muy enérgicas para castigar á los culpables.

¿Qué estúpidos! Madrid 12, 1 tarde. En una ciudad yankee un grupo de estudiantes de una escuela pública cogió una bandera española y la quemó con espantosa algazara y en medio de atronadores aplausos y de mueras á España. Estos sucesos no impresionan, pues se tiene la convicción de que ha variado notablemente la actitud de las Cámaras de aquel país, y se cuenta con la prudente reserva de Cleveland.

Que las copen. Las costas de la provincia de Pinar del Río están plagadas de pequeñas partidas de insurrectos, que desde las playas hostilizan á los buques de guerra.

Buen armamento. Han llegado á Alemania los comisionados por el Gobierno español para recojer 30.000 fusiles Mauser.

De marina. Madrid 12, 2:15 tarde. Con motivo de la muerte de Tudela, ascenderán á vicealmirante, Sánchez Ocaña; contraalmirante, D. Pelayo Llanes; capitán de navio de primera, Pilon; capitán de navio; Lasqueti y capitán de fragata, García Quesada.

El Consejo semanal. Madrid 12, 4 tarde. Se ha celebrado el Consejo de ministros presidido por la Reina. Canovas hizo el discurso de rúbrica, discutiendo sobre los asuntos de Italia y sobre los últimos debates en el Senado de Washington, que juzgó mucho optimismo.

¿Anarquistas? Madrid 12 de Marzo de 1896, á las 6:50 de la tarde. En Barcelona han sido presos dos individuos de apariencias y antecedentes muy sospechosos, cogiéndoseles 30 paquetes de dinamita y dos puñales.

Dice bien la prensa. Los periódicos abogan porque se aproveche la tregua que ofrece el conflicto hispano-americano para conseguir la pacificación moral y material de Cuba, adoptando grandes y salvadoras resoluciones.

Que no parezcan nunca. Según todas las noticias oficiales se ignora el paradero de Máximo Gómez y de Maceo.

Siempre así. El espíritu público se muestra muy satisfecho de la nueva actitud de los Estados Unidos.

Consolidado, 63:50. CAMBIOS. Londres 29:70. París falta.

Sea enhorabuena. Madrid 12, 7 noche. Despachos de Washington aseguran que han llegado á un acuerdo los gobiernos de Inglaterra y de los Estados Unidos, respecto á la cuestión de Venezuela.

Noticias marítimas. Madrid 12, 7:30 noche. La escuadra inglesa á vuelta á Vigo. Sánchez Ocaña asciende á vice Almirante é irá de Capitán General al Ferrol.

La comedia próxima. Muchos periódicos se quejan de los procedimientos que se siguen para ganar las elecciones en lo general de los distritos. Se cree que apenas habrá lucha.

Madrid 12, 8 mañana. Habana 9.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado hoy por aclamación nombrar hijos adoptivos á los Sres. Cánovas, general Azcárraga, Castellano y marqués de Comillas.

Una numerosa comisión ha entregado esta tarde al general Weyler la anunciada protesta del Casino Español y de todas las fuerzas vivas de este país contra la conducta de las Cámaras de los Estados Unidos.

Desalojados de allí por nuestras tropas, retrocedieron á la Granja-Modelo á las cuatro de la tarde.

Los insurrectos hicieron un movimiento envolvente, procurando copar nuestra caballería que iba de vanguardia; pero no lograron su intento porque llegó oportunamente la infantería que atacó con gran vigor tomando las posesiones y dispersando al enemigo, que huyó derrotado hacia Marcos.

El ataque y la persecución duró cuatro horas.

Madrid 12, 2:30 tarde. En despacho particular de la Habana dice que el batallón Almansa le hizo á los insurrectos 7 muertos y muchos heridos.

Ultima hora. DE GRAN EFECTO. Madrid 12, 10:30 noche.

El aplazamiento acordado por las Cámaras de Washington, del reconocimiento de la beligerancia, ha producido una gran decepción, no solo en los insurrectos, sino en los que les prestan apoyo.

Estas noticias, trasmitidas desde la Habana, causan excelente efecto en todos los círculos, y por lo tanto se aumenta el optimismo con respecto á los asuntos de Cuba.

Madrid 12, 11:40 noche. Continúan siendo optimistas las noticias que se reciben, en vista del aplazamiento acordado en Washington, para el reconocimiento de beligerancia á los insurrectos.

Insistese, en que se ha disuelto la Junta separatista que funcionaba en Nueva-York, en vista del giro, contrario á sus fines, que han tomado los asuntos de la beligerancia.

Madrid 12, 12:15 madrugada. Han ingresado en el castillo del Morro, en la Habana, 110 prisioneros de insurrectos, enviados por el general Pando desde las Villas.

Muy acertado. Indicase al Contraalmirante Cervera para Comandante general del Arsenal de la Carraca.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Ooruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 11.

Table with 4 columns: Vacuno, Lanar, Cabrics, De cerda. Values: 43, 47, 0, 16. Prices: 1877 0/0 kls, 302 600, 00 000, 1712 000.

AVISO IMPORTANTE.—Gran Exposición Regional Permanente Artística, Industrial y Agrícola.—El día 1.º de Marzo próximo, tendrá lugar la solemnidad de este gran certamen.—Para detalles y pidiendo de instalación, dirigirse á D. Rafael Rocafuil en Cádiz, ó á su representante en Jerez, D. Javier Piñero, Corredera 52.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

TÉRMINO DE TEMPORADA.

Gran cantidad de artículos rebajados.—Saldos de Lanería para trajes de señoras.—Confecciones con bajas extraordinarias.—Alfombras á precios verdaderamente reducidos.

Tapicerías.—Cortinajes.—Lencería.—Terciopelos.—Paraguas.—Entoucas.—Peleterías en condiciones excepcionales.

Esta casa recibirá en breve el surtido de Sederia y Confecciones para la venta de la próxima Semana Santa.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2'25, 3' y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

En el Pozo Olivar

núm. 7, se vende agua crist. liz. da para quitar toda clase de manchas en las prendas de camillería y señoras.—Se lavan y limpian velos y se pasa á domicilio al que así lo de ee.

Desde San Juan se alquila la casa de la calle Prieta núm. 23, una de las principales de la misma calle.—En la calle de los Valientes núm. 25, dá á razón.

Nodrizas.—Sebas.

Sebas. Médica y solicitadora casa para trisar.—Vive en la calle de la Pampa, plaza de Carbón.

EL VINO DE PEPTONA

CATILLON

restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos del

ESTOMAGO

LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.

Es un gran éxito ha dado origen á muchas imitaciones más ó menos activas.

Exíjase la PEPTONA CATTILLON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina.

MEDALLA EXPOSIC. UNIV. 1889

3, Boulevard de la Chapelle, París y Agencia Farmacia.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 10° HO.—gr. 227

Depurativa NaS gr. 00.499.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias.

Europa, América, Asia, África y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chevarri, Alcala, 7, 8. 1.ª ed. 11

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exhalaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihemipélicas, Antiescrofulas.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias.

Europa, América, Asia, África y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chevarri, Alcala, 7, 8. 1.ª ed. 11

INJECTION BROU

Higiénica, Infallible y Preservativa

La única que cura los fújos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del comercio. (Exigir el método). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRE, Farmacéutico, sucesor de BROC, Rue de Richelieu, 42.

INYECCIÓN MATHEY-CAYLUS

La INYECCIÓN MATHEY-CAYLUS se recomienda para la cura de las Purgaciones antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia y cada vez que es necesario fortalecer la mucosa uretral, cuyo atojamiento ó debilidad da lugar á purgaciones persistentes.

Basase la Verdadera Inyección Mathey-Caylus de CLIN y C^o de PARÍS, que se hallará en las Droguerías y las Boticas.



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. O. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y era de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30. New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.

El 3, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes al mes: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo y Cebú, y combinaciones á Kurahee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Seigón, Batavia, Kong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Lisboa (via facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Málaga, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Lari che, Rabat, Blauca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África, Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Ceuta y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables para el viajero, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasaje de vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes en clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinados á los mismos designes, las muestras y notas de precios que con este fin le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Dirección de la Compañía, Isabel la Católica, 1.—En Jerez, D. Pedro Baigóier, calle Juana de Dios Lacoste.

ASMA y CATARRO

CIGARRILLOS ESPIC

Curados por los

OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS

Todas Farmacias. 2 fr. la Caja. Venta por mayor: 20 fr. St-Lazare, París.

EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias.

Europa, América, Asia, África y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chevarri, Alcala, 7, 8. 1.ª ed. 11

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exhalaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihemipélicas, Antiescrofulas.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias.

Europa, América, Asia, África y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chevarri, Alcala, 7, 8. 1.ª ed. 11

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias.

Europa, América, Asia, África y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chevarri, Alcala, 7, 8. 1.ª ed. 11

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exhalaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihemipélicas, Antiescrofulas.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias.

Europa, América, Asia, África y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chevarri, Alcala, 7, 8. 1.ª ed. 11

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.